

本土电商叫板农村淘宝

“我是农民”年内拟在全市建1500个村级网点



宁波南部滨海新区 协办

本报讯 (北仑记者站陆素 通讯员王珏 记者黄程) 在北仑区成立不到一年的电商企业“我是农民”，昨天走出北仑进军奉化，叫板阿里农村淘宝。昨天上午，“我是农民”电子商务有限公司首批15个区外网点在奉化开业。

上午9时，在奉化市锦屏街道石柱村“我是农民”网点，简单的揭牌仪式后，购买活动立刻把现场气氛推向高潮。记者在现场看到，闻讯赶来的村民围满了门前的摊位，大家正在一一对比着大米、食用油、肥皂等物品与其他超市商场的价格。

网点柜台前，村民围在站长毛建捧身边，看着他点击电脑屏幕选购小家电，短短半分钟时间，一台电饭煲就订好了，第二天可以送货上门。还有一些村民则在现场咨询旅游、保险、水电费缴纳等延伸业务如何在网点办理。

“因为他们的产品来源有保障，可

以减少消费纠纷，另外，他们有许多的延伸服务，像旅游、理财、保险之类，我觉得更加贴近我们老百姓的生活，可以给村民提供更多的便利。”说起为什么选择“我是农民”合作，石柱村网点的负责人毛建捧说。

今年4月，阿里巴巴农村淘宝项目在奉化正式启动。作为阿里巴巴集团在我市的第一个农村电子商务“千县万村”试点，农村电商对于奉化市民来说并不算十分陌生。作为后来者，“我是农民”在奉化将面临更大的挑战。

“在产品采购上，淘宝采用的是代购模式，而我们是自营采购，货物能得

到质量保证。物流方面，淘宝采用的是第三方物流，而我们是自建物流，无论多偏僻的地方，都可以送到。至于商品方面，品种没法与淘宝比，但我们供应的都是与村民生产生活息息相关的，具有刚性需求的产品，像油盐酱醋之类的，村民家里每天要用的。对比淘宝模式，“我是农民”电子商务有限公司负责人对于自己的农村电商模式充满信心。

据了解，“我是农民”电子商务有限公司是北仑本土农村电商企业。目前已在北仑设立村级网点108个。今年将在宁波全市建立9个县级仓储物流中心、1500个村级网点。

社区证明需要“清单制”

□国 安



具的证明种类可以用“五花八门”来形容，经常要开的证明就有60多项(8月18日新华网)。

“奇葩证明”害人烦人。除了要开证明的人和一些派出所外，社区居委会堪称第一受害人。居民的有些证件坏了、丢了，或是有些事儿要办了，如果连当事人和审批部门都不能查清、证明，居委会又怎么说得清、说得明？一些上级部门把证明责任一股脑推给居委会，是一种懒政，也有转嫁责任之嫌。

为社区减负，取消“五花八门”

的证明势在必行，办法就是严格执行“准入制”。南京市的做法值得借鉴。南京和谐社区建设领导小组办公室向42个部门、单位发出通知，结果只有6个部门报了16个需要社区证明的事项。好多很随意、缺乏依据的证明，自然不敢申报。最终，经严格审查，有9项获批仍由社区出具证明，另7项则被明确不予准入，社区居委会、村委会可以理直气壮地说“不”。

当然，实行证明“准入制”后，可能产生相反的结果：有些单位办事，还是要让老百姓开证明，居（村）委会不开了，反而会让老百姓办不成事。治理“奇葩证明”，不妨借鉴“权力清单”的做法，从源头上审查一下各种证明的合理合法性，对各单位列出“证明清单”，并上墙公布，没有法律依据的、不在“清单”之列的证明，一律不得向公民索要。

电缆入地 环境提升



昨天上午，鄞州供电公司员工正在广泽路古林段吊装13.5米高的钢管杆，为电缆跨线作准备。至此，鄞县大道古林段到甬梁公路高桥段全长6.5公里的全线电缆落地工程完成。本月起，该公司将对境内公路两侧逐步实行电缆落地化。

(徐文杰 胡春华 摄)

“老娘舅”驻点 “现场办”上门 江东把脉徐戎危旧房征收“疑难杂症”

本报讯 (记者王岚 江东记者站张绘薇 杨磊) 过世父母或兄长遗留的房屋被征收，相关直系亲属能否顺利继承遗产，又该如何分配？夫妻间婚姻关系证明缺失或者情况复杂的，在法律上将如何明确财产归属？正处在征收签约中的徐戎小区，有不少住户面临着类似困惑。“徐戎60岁以上被征收户占比超六成，有各种‘疑难杂症’。”江东区征收办相关工作人员说，对此，江东区已做足了准备，尽力为住户解难。

从事调解工作近10年的胡师傅被明楼街道请到徐戎小区当驻点“老娘舅”。老房子征收引发的财产纠葛特别多，而法律上的财产分割与现实中老百姓的“想当然”不是一回事，我的工作就是在讲法的基础上让一家人能坐在一起协商解决问题。”胡师傅说，他刚刚调解了一户有10个子女的95岁老太太房屋征收补偿分配问题。“把法和理讲透了，大家互相体谅，再大的矛盾也能协调。”胡师傅说，至今他已成功调解了近10户家庭矛盾。

作人员赴杭替她办齐了所需证明和手续。

尽管目前签约还没到生效比例，但帮助被征收户看房选房工作已提前启动。7月底，江东区引入第三方服务机构搭建起中介服务平台，将合适的一手房、二手房等资源作了信息整合，提供房产咨询、看房、过户等系列服务。

不仅如此，该平台还梳理了全市各养老机构床位情况，为将来有需要的住户搭建桥梁。

江北：危化企业拒不整改将被关停

本报讯 (记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜) “这家企业是庄桥街道最危险的化工企业，也是江北区内头号危化企业。”18日上午，记者随检查人员来到宁波化工原料有限公司江北分公司，该企业生产近20种化工产品。一进厂区，记者便见到了8个大型危化品储罐，检查人员介绍，其中5个单体容量为60立方米，另外3个为45立方米，储罐分别装有二甲苯、乙酸

乙酯、乙酸丁酯、异丁醇等8种化工原料。这些化工原料有较强毒性，且易燃易爆。

记者在厂区看到，“严禁烟火”等警示牌随处可见，每一个大型危化品储罐旁边贴有安全告知卡，周边竖立着用红字书写的装卸作业警告牌。在每个危化品储罐下部设有导除静电的接地装置。

街道安监所相关负责人说，此次他们聘请了危化专家一同前往检查，从生产、储存、运输、管理等方面进行“把

脉”。

同时，街道对辖区内危化企业亮出“底牌”：经检查后，危化企业如果存在事故隐患，必须在7个工作日内立即整改；一时难以整改的，要按照“五落实”（落实整改目标、落实整改措施、落实整改时限、落实整改责任、落实整改资金）的要求，切实防范事故发生；如拒不改正，企业将被责令关停。

助力铁路宁波站北广场建设 施工过程遇到问题线上反馈“短平快”

本报讯 (海曙记者站张黎升 通讯员史俊杰) 前天，海曙南站区域开发建设指挥部副指挥唐静洲的手机微信群收到一条北广场钢结构楼梯施工完图，立即发出新指令：“钢梯侧墙面和地面铺装，由中铁上海局落实，完工期限20天，注意施工质量和安全。”一周例会+全天候线上会议，海曙将施工问题、工程进度线上反馈植入工程例会，助力北铁路宁波站北广场如期完工。

铁路宁波站这个投资近177亿元的重点工程，在施工过程中遇到的每一个问题都不是小问题，如何提高问题处理效率，规避因开会审批等影响的时间损

耗，确保工程如期投用，是摆在海曙面前的一大课题。“开碰头会，与会人员临时有事的情况很难避免；电话沟通，工程问题用语言描述难以清晰。”唐静洲表示，南站区域开发建设指挥部创新运用微信群，建立起省时高效的北广场建设周例会+线上会议制度。

据介绍，该制度确定每周五下午，南站区域开发建设指挥部会同组织北广场代建、施工、监理、设计等4家单位负责人召开工程例会。会后，包括市、区两级领导在内的北广场微信群则时时连线，实现多部门零距离实时沟通，将例会上确定的事项，在线同步探讨，施

工难点、现场图片实时发送，并一一落实反馈。

在上周五的例会上，中铁建设、同济大学设计院等部门对钢结构楼梯施工因吊装等原因无法快速推进的问题作了详细商讨，定人定责。按照会议纪要，落实这一工程的施工单位——中铁建设需在3天内解决问题，确保钢梯施工尽快启动。

“我们在现场没看见工程有新进展，微信群上也没动静。”在施工现场了解情况的唐静洲拿出手机，拍下钢结构楼梯施工现场图，发到微信群上。市铁路建设指挥部、项目管理公司、轨道交通工程建设指挥部等部门近10位领

导、工程负责人第一时间看到了施工现场，“板子”直接打到责任单位身上。上海建设立刻发微信诉苦：周边有脚手架和建筑垃圾，导致钢梯施工难以进行，正在寻找相关单位清除。几分钟后，铁路指挥部负责人跟进回复，周边影响施工的设施设备已找到落实人，开始清除。钢梯工程按期完工，下一道施工程序顺利推进。

截至目前，周例会+线上会议制度已解决北广场施工中遇到的问题50多个，均在施工时限要求内处理完毕，北广场建设进度有序推进，预计9月底可交付使用。

浪漫七夕



今天是七夕节。海曙区西门街道和白云街道主办的“幸福家缘”青年职工联谊活动18日晚在区文体中心举行，150余名单身青年相聚一堂，通过互动游戏互相了解，寻找心上人。

(徐文杰 欧阳媛媛 摄)